

EL DISCURSO DE BENITO MUSSOLINI EN TURIN

No existen actualmente cuestiones que justifiquen la guerra

Hay algunos nudos en Europa, pero para desenredarlos, acaso no sea preciso recurrir a la lucha. No abriéramos ilusiones ridículas los que uno y otro día esperan el quebrantamiento del eje. Después del sistema de las pistolas de Versalles, también se hundirá el de las garantías

Turin, 14.—El Duce ha realizado un anunciado viaje al Piamonte en momentos decisivos de la vida europea y cuando centenares de millones de hombres se preguntan si habrá paz o guerra.

El Duce ha indicado varias veces que el espíritu pacifista del pueblo italiano ha determinado por la necesidad de salvar el Imperio y realizar las grandes obras de la civilización en el mundo.

El sistema de Versalles se ha derrumbado. La institución ginebrina que se fundaron esperanzas para la conservación de la paz, también se ha derrumbado. Ahora es necesario alcanzar el nuevo orden de justicia y equidad entre las grandes naciones.

De una parte está el eje Berlín y el eje anti Komintern. En la otra se encuentran las grandes democracias. Los problemas que están en el tapete internacional no hacen necesaria la guerra, pero puede ser necesaria por la voluntad de desquite de las democracias que quieren evitar el necesario equilibrio.

OIGAMOS AL DUCE
Pueblo de Turin, trabajador fiel. Recordáis las últimas palabras de mi discurso pronunciado hace siete años ante vosotros? «Camada y construid y, si es necesario, combatir y vencer».

Mirando atrás, a estos siete años, para que tengo la dicha de encontrarme de nuevo con vosotros, pregunto: ¿El pueblo italiano ha permanecido fiel a esta consigna? ¿Efectivamente hemos caminado, combatido y vencido en África contra un enemigo de los expertos europeos garantizando la invencible. Ha combatido y vencido contra la coalición sancionista de la Sociedad de Naciones que ha sido derrotada en el gran mausoleo de mármol del lago Lemán. Ha combatido y vencido en España, al lado de la Legión Italiana de Franco contra la coalición democrático-bolchevique que ha salido de la lucha completamente aniquilada. Ha conquistado un Imperio. Ha verificado la unión del Imperio de Albania con el de Italia y aumentado nuestra potencia en todos los campos.

HACIA LA PAZ O HACIA LA GUERRA?
Mientras os hablo, millones de hombres en todas las partes del globo, desde los altos y bajos de optimismo y pesimismo se preguntan: ¿Vamos hacia la paz o hacia la guerra? Grave interrogación para todos, en particular para los que deben asumir en ciertos momentos la responsabilidad de la decisión.

EXISTEN CUESTIONES QUE JUSTIFIQUEN UNA GUERRA
Ahora yo respondo a esta interrogación que a través de un examen objetivo y frío de la situación, no existen actualmente cuestiones que puedan justificar una guerra que de europea se convierta en guerra universal. Hay algunos nudos en la política europea, pero para desenredarlos acaso no sea necesario recurrir a la guerra, pero es preciso deshacer los nudos porque a veces se

refugiados españoles de Francia
Detenciones. Condenas a prisión
París.—Después del último crimen cometido en el campo de Argelès, que resultó víctima un refugiado español, asesinado por sus compañeros de armas de revólver, en París han sido detenidos otros dos milicianos españoles del campo de concentración de Saint-Cyprien. Los dos, Pedro Bonaventura, de treinta y cuatro años, y Juan Martínez, de treinta y cinco, tenían condenas pendientes con la justicia. El primero se lanzó contra los agentes de la autoridad, llegando a morderlos.

En Tarbes, un «comandante» del ejército rojo y su ordenanza han sido condenados a varias meses de prisión por encontrarse en su poder cuadros de guerra procedentes de España, y además en Marsella, otro miliciano ha sido detenido.

prefiere a una larga incertidumbre una cruda realidad.

EL EJE. LA ALIANZA ITALO-ALEMANA

Este es también el pensamiento de Alemania; por lo tanto, del eje, que después de haber sido durante muchos años una acción paralela de los dos regímenes y de las dos revoluciones, se ha convertido en el pacto de Milán y en la alianza militar que se firmará este mes.

Los que todas las mañanas escribían con los anteojos de larga

QUIERE THOREZ

“Unión de los católicos con los hermanos comunistas”

París, 12.—El secretario general del partido comunista francés, Thorez, ha pronunciado hoy un discurso en el que ha manifestado repetidas veces la necesidad de llegar a una unión de los católicos y los «hermanos comunistas». Concluyó diciendo que Francia, Inglaterra y la Unión Soviética deben contribuir a la «defensa de la paz» sobre la base de la «pacificación y de la religión más completas».

vista, vueltos al revés, el quebrantamiento del eje, quedarán ahora humillados. No se hagan ilusiones ridículas, porque la idea del fascismo es clara y mi voluntad inflexible como antes, y mejor que antes: Unido con Alemania para dar a Europa la paz justa que anhela.

Los polemistas de las grandes democracias son invitados a dar su paso. No deseamos la paz porque nuestra situación, según ellos, es catastrófica. Hace diecisiete años que nuestros adversarios esperan la famosa catástrofe, pero todavía tendrán que esperar mucho tiempo. Tampoco es por el miedo físico a la guerra, que no conocemos. Los planes de los estrategas de mesa de café no nos causan sensación. Cuando detrás de los Alpes no había un pueblo formando un bloque compacto, las invasiones extranjeras no tuvieron nunca suerte en Italia. En vuestra gloriosa historia militar, piamonteses, hay muchos episodios que demuestran que no es higiénico pasear con la fuerza por los campos de Italia.

LOS DESEOS DE PAZ

¿A los sinceros deseos de paz de los Estados totalitarios, corresponden los

de las democracias? (No, responde el auditorio). Ya habéis contestado. Yo me permito decir que el estado actual de las cosas me induce a ponerlo en duda.

En estos tiempos, el mapa de tres continentes ha sido modificado. Ni el Japón, ni Alemania, ni Italia han sustraído un metro cuadrado de territorio ni un habitante de soberanía de las grandes democracias. ¿Cómo explicar, entonces, su furor? ¿Podemos creer que se trata de escrúpulos de naturaleza moral? Conocemos qué métodos han empleado ellas para construir sus Imperios. No se trata, pues, de cuestión territorial, sino de otra cuestión.

«LA GUERRA BLANCA»

En Versalles quedó construido un sistema, el de las pistolas, dirigido

EL JAPON EN CHINA

26 divisiones chinas, derrotadas

Tokio, 12.—El Ejército nipón de la China Central ha derrotado a veintiséis Divisiones chinas. Las operaciones japonesas actuales son las más importantes desde la toma de Hankou.

contra Alemania e Italia. Ahora el sistema está hundido y se intenta sustituirlo con el de las garantías más o menos solicitadas o más o menos impuestas. Que las grandes democracias no son devotas de la causa de la paz, lo demuestra que han empezado la «guerra blanca» (guerra en el terreno de la economía). Ellos se hacen ilusiones de que nos debilitan. Son vanas ilusiones. La guerra no se gana sólo con el oro. Más importante que el oro es la voluntad y el coraje.

BLOQUE DE 150 MILLONES DE CIUDADANOS

Formamos un bloque de 150 millones de ciudadanos desde el Báltico al Océano Índico, bloque no puede dejarse dominar. Todos los ataques dirigidos contra él serían inútiles y serían rechazados con toda decisión. Después del sistema de la pistola también se hundirá el de las garantías. Un pueblo fuerte como el italiano ama la verdad y la realidad, y por eso le digo que nos armamos para tutelar nuestra paz y rechazar cualquier agresión.

DISCIPLINA, COORDINACION...

Camaradas: Las cuestiones de carácter internacional se reducen a una fórmula: Pueblo y régimen forman

un bloque indivisible. Desde el punto de vista social, seremos fieles a los postulados de nuestra víspera. Con la valorización de las tierras de Ultramar mejoraremos las condiciones de vida del pueblo trabajador. Esto requiere disciplina, coordinación de los esfuerzos y tensión de la voluntad en forma que no tiene precedentes.

OCURRA LO QUE OCURRA...

Hace noventa años, el pequeño Piamonte desafió a un Imperio secular. No fué una temeridad. Fué un acto de fe. Debe ser para vosotros motivo de orgullo recordar aquel tiempo y comparar la Italia de 1848 con la Italia del año 17 de la Era fascista. ¿Qué arco de potencia se ha levantado en estos años? ¿Quién puede dudar de su futuro?

Camaradas: Ocurra lo que ocurra yo os prometo que nuestras metas serán alcanzadas.

INFORMACIONES DIVERSAS

Hitler visita las fortificaciones de Aquisgrán

Los Príncipes yugoeslavos en Florencia

Florencia, 12.—Terminada su visita oficial, los Príncipes Pablo y Olga, de Yugoslavia, han permanecido hoy en esta capital, donde también continúan los ministros de Negocios Extranjeros de aquel y de Italia.

Hitler a Aquisgrán

Aquisgrán, 12.—Ha llegado el Canciller Hitler para inspeccionar las fortificaciones terminadas y las que se encuentran en período de construcción. Acompañan al Führer el jefe de la Policía de seguridad y el de Prensa. Fué recibido por el jefe del Ejército y por varios generales, quienes informaron al Canciller, marchando a continuación a la zona fortificada.

Regreso Bonnet

París, 12.—Ha regresado de Londres el ministro Bonnet.

Primera parada militar en Eslovaquia

Presburgo, 12.—La primera gran parada de las fuerzas armadas de Eslovaquia se ha verificado hoy. Han participado en ella dos Regimientos de Infantería, uno de Ingenieros, uno de Caballería, uno de Artillería de campaña, otro de Artillería pesada y varias unidades motorizadas.

General satisfacción en París y en Londres

«Mussolini expresó deseos de disipar los peligros que amenazan la paz». «Cada vez se ganan más posiciones para la paz»

SATISFACCION ALEMANA

Berlín, 12.—La Prensa comenta con elogio el discurso pronunciado hoy por Benito Mussolini, y dice que es una nueva prueba del perfecto acuerdo italo-alemán. Estima además que tal discurso es una respuesta directa a los discursos de Chamberlain y de Daladier.

Los diarios llaman la atención sobre el párrafo en que confirma el Duce las aspiraciones pacifistas de Alemania y de Italia. Concluyen diciendo que ahora corresponde a las democracias probar su amor a la paz, y señala con satisfacción el anuncio de Mussolini respecto a la inminente firma del pacto político-militar germano-italiano.

SATISFACCION DE LA PRENSA FRANCESA

París, 12.—Los periódicos de la tarde coinciden en considerar el discurso del Duce como el acontecimiento más destacado de la jornada. En general, los diarios oficiales ponderan el tono moderado de las palabras de Mussolini, así como su silencio sobre las cuestiones candentes de la política europea.

La buena acogida que ha tenido aquí el discurso del jefe del fascismo, contrasta con los augurios catastróficos que hace días expresaban los diarios parisinos.

SATISFACCION DE LA PRENSA INGLESA

Londres, 12.—Los periódicos oficiales consideran que el discurso del Duce demuestra un deseo honrado de paz. Destacan también que Mussolini expresó deseos de disipar los peligros que amenazan la paz.

No obstante, hacen resaltar que ha sido poco explícito, especialmente en lo que se refiere a Dantzig y al convenio anglo-turco, a los que no se refirió en absoluto.

Londres, 12.—En los medios de la City ha causado buena impresión el discurso de Mussolini, reconociéndose unánimemente que sus palabras han sido justas y mesuradas.

OPTIMISMO EN LOS MEDIOS POLITICOS FRANCESES

París, 12.—Los círculos políticos franceses opinan que si bien el discurso del Duce no ha aportado elementos nuevos a la situación, por lo menos permite considerarla bajo un aspecto francamente optimista.

Se considera también que cada vez se ganan más posiciones para la paz. Por último, pónese de manifiesto que Mussolini no hizo alusión directa a los problemas franco-italianos.

LA PRENSA HOSTIL A ESPAÑA

LA VICTORIA NACIONAL, DARDO CLAVADO EN EL PECHO

De los hispanófobos de París

«¿No basta a Francia tener dos fronteras que defender, para que se obstinen en hacer aparecer la tercera?»

París.—Los periódicos hispanófilos de París continúan sus campañas contra España. La Victoria nacional es un dardo que llevan clavado en su pecho. Así «L' Euvre», a propósito de las nuevas reclamaciones que se ha visto obligado a formular el embajador, señor Lequerica, cerca del ministro de Negocios Extranjeros, monsieur Bonnet, pidiendo una vez más el cumplimiento de los acuerdos Jordana-Bérard. Así, «L'Epoque», que inserta un artículo de M. de Kérillis y publica informaciones falsas pero bien sintomáticas. En fin, «Le Populaire» y «L'Humanité», en pugna de quién dice cosas más desagradables, reproduciendo igualmente informaciones reñidas con la verdad, como en los buenos tiempos en que apoyaban a los rojos con toda la fuerza de sus plumas antiespañolas.

Jacques Doriot, en «La Liberté», polemiza con M. de Kérillis por las afirmaciones que desde L'Epoque sienta contra España. Le pregunta si la alianza italo-alemana es una bagatela y si no le basta a Francia tener dos fronteras que defender para que «el nacionalismo histórico» de Kérillis



SE OTORGA LA GRAN CRUZ LAUREADA DE SAN FERNANDO AL GENERALISIMO

El oportuno Decreto ha sido firmado por el ministro de la Guerra

Es un acto de justicia que responde al sentir unánime de la Nación

Burgos.—El ministro de la Guerra, general Dávila, ha firmado el Decreto concediendo la gran Cruz Laureada de San Fernando al Generalísimo de los Ejércitos nacionales, Caudillo victorioso de España.

La gran Cruz Laureada de San Fernando, para su concesión, se halla fuera de los límites del Reglamento de esa Orden. Es una recompensa única, excepcional, que se otorga exclusivamente a los generales victoriosos. Por eso, el acuerdo del Consejo de ministros, premiando con esa máxima condecoración al Generalísimo Franco, es un acto de justicia que solicitaba la nación entera por medio de sus Ayuntamientos, representación genuina del pueblo, y por los mismos caballeros de San Fernando, que se honran con tener al frente de ellos al Caudillo salvador de España. En la Historia de nuestra Patria, la concesión de la gran Cruz Laureada al Caudillo que asumió la misión providencial de libertarla del yugo marxista y del vasallaje extranjero, señalará un caso único, no igualado por ninguna de las figuras más grandes de nuestras gestas sublimes. Triunfador Franco en cien combates, es un acto de justicia el ornar su pecho con los laureles de la gran Cruz que constituye para nuestra nación uno de sus orgullosos más legítimos, y mucho más cuando España ha sido reconquistada, palmo a palmo, por las maravillosas concepciones militares de ese hombre extraordinario que es el mejor capitán del siglo.

Nosotros, al dar a conocer a los lectores la grata noticia de la altísima recompensa de que ha sido objeto el Caudillo, nos envancecemos de que luzca sobre su corazón, que tanto ama a España, el más preciado galardón de los héroes.

No podrían enviar un Ejército expedicionario a Europa

En 1917 pudo hacerlo porque la neutralidad del Japón permitió a Washington retirar la escuadra del Pacífico. Actualmente, el Japón, amigo de Alemania e Italia, obliga a no dejar desguarnecida aquella costa

DEFENSA ANTI-GAS, S. A. (D. A. G. S. A.)

El Consejo de Administración de la Sociedad Anónima DEFENSA ANTI-GAS, ha acordado convocar a los señores accionistas a la Junta general ordinaria, que se celebrará el día 31 del corriente mes de Mayo, a las doce de la mañana, en el local social, Fábrica de la carretera de La Granja, Segovia.

- Los asuntos que se pondrán en el orden del día son los siguientes:
- 1.º Examen y aprobación, en su caso, del balance, memoria y cuentas del ejercicio social cerrado el 31 de Diciembre de 1938.
 - 2.º Distribución de los beneficios del ejercicio.
 - 3.º Ratificación de acuerdos del Consejo de Administración.
 - 4.º Nombramiento de consejeros; y
 - 5.º Fijación del domicilio de la Sociedad.

Los señores accionistas que tengan por sí derecho de asistencia a la Junta, podrán concurrir por sí mismos o hacerse representar en ella por otro accionista que tenga el mismo derecho, con arreglo al artículo 21 de los Estatutos sociales.

Barcelona, 10 de Mayo de 1939. Año de la Victoria.—El secretario del Consejo de Administración, Francisco Sepúlveda y Sunyé.

Ilis contribuya a la aparición de la tercera frontera. M. de Kérillís—prosigue Doriot—quiere imponer condiciones a la España Nacional, cuando es ya sabido que no aceptará ninguna. "El error consiste en considerar a España como nosotros quisieramos que fuera y no como lo es en realidad. La base de nuestras relaciones radica en los acuerdos Bérard-Jordana. Y no es un secreto para nadie que estos acuerdos no han recibido una aplicación estricta". Kérillís pide al Gobierno que no ejecute dichos acuerdos y que ese falte a la firma puesta por Francia. Kérillís—termina Doriot—va contra el interés de su propio país.

Donativos para el santuario de Nuestra Señora de Santa María de la Cabeza

Suma anterior, 1.311 pesetas.

Don Miguel Llovet y señora, 10 pesetas; don Cecilio Martín, 5; don Clemente González Calvo, 15; don Rafael Santos Temiño, 5; don Gabriel Ramos, 2,50; don Maximiano G. Ramos, 2,50; señora viuda de Isasa, 2; don Gregorio Monjas, 10; don Andrés Martín, 5; don Carlos de la Fuente, 10; sucesor de Anastasio Martín, 25; don A. Díaz y familia, 5; don Aniano Bravo Marugán, 10; doña María Antón, viuda de Reguera, 25.

Suma y sigue, 1.495 pesetas.

EL PANORAMA POLITICO INTERNACIONAL

Un diario alemán: Las relaciones anglo-germanas pueden llegar a ser amistosas

"Le Jpur" dice que el Gobierno inglés ha invitado a Molotoff a ir a Londres

Teleky fija la política exterior de Hungría

Budapest, 12.—El ministro de Relaciones Exteriores, conde Teleky, ha pronunciado un discurso en el que hizo referencia a las relaciones de Hungría con las demás naciones europeas, especialmente con las que están más cerca de sus fronteras.

Hungría—añadió—concede principalmente su amistad a las potencias del eje, a las que se siente ligada por vínculos estrechos. Hungría considera la amistad con Polonia y desea para este Estado prosperidades y favorable desarrollo.

En cuanto a Yugoslavia y Rumania, dijo que Hungría les considera buenas amigas y desea tener con ellas buenas relaciones.

Terminó diciendo que Hungría tratará de establecer relaciones culturales con las grandes potencias de Europa.

Un desfile ante el Emperador y el Duce

Le harán, en Roma, representaciones de todas las Armas de nuestro Ejército

Madrid.—Después del gran desfile de la Victoria marcharán a Roma las representaciones de todas las Armas del Ejército nacional para asistir a un gran desfile ante el Emperador y ante el Duce.

De esta manera corresponde Italia al homenaje que se ha rendido en España a las fuerzas legionarias italianas.

Las fiestas de la Victoria en Madrid

Burgos.—El jefe del Servicio Nacional de Radio ha declarado que la fiesta de la Victoria será retransmitida por todas las estaciones nacionales y por las de varios países europeos y sudamericanos, que desean conocer en el instante de ser pronunciadas las palabras del Caudillo.

Los preparativos que se llevan a cabo hacen que las características de estas emisoras sean insospechadas.

Se colocarán equipos de transmisión a través del trayecto que deben recorrer los doscientos mil soldados que tomarán parte en el desfile.

Desde el momento en que comience éste, el primer locutor nacional, Fernando Fernández de Córdoba, comunicará las noticias.

Se estudia la posibilidad de que la transmisión se realice a bordo de un avión.

Las relaciones anglo-alemanas

Berlín, 12.—Un periódico hace referencia a las relaciones entre Inglaterra y Alemania, y dice que cabe esperar que lleguen a ser amistosas, o por lo menos de mutua comprensión para los intereses de ambos países. Para ello sólo es necesario que Gran Bretaña reconozca el derecho de Alemania en el mundo, y así podrán deshacerse los malentendidos. Si estos derechos alemanes no fuesen reconocidos, Alemania no quedaría a la espera de que algún día variasen de opinión otras potencias, y sabría defender sus derechos por aquellos medios que sin comprometer la paz del mundo crea que pueden convenir a sus intereses.

¿Irá Molotoff a Londres?

París, 12.—"Le Jour" dice que el Gobierno inglés ha invitado al comisario soviético, Molotoff, para que visite Londres y celebre una conferencia al objeto de ultimar el Pacto anglo-soviético. Lo que no se dice es si el viaje, de efectuarse, tendrá efectividad antes o después de las sesiones de la Liga ginebrina. De todas maneras, Potemkin se entrevistará en Ginebra con lord Halifax.

Durante la última semana han continuado las negociaciones del Gobierno británico con Moscú. Hoy ha empezado a desvanecerse la reserva, y parece que deshechos algunos malentendidos, las negociaciones llegarán a buen término. La principal dificultad reside en que la Unión Soviética no se muestra satisfecha de la proposición inglesa sobre la colaboración rusa en caso de conflicto.

París, 12.—Desde Moscú comunican que es un error creer que la Unión Soviética aceptará de golpe las contraproposiciones británicas después de haberlas rechazado anteriormente.

El acuerdo anglo-turco

Stambul, 12.—Los periódicos se esfuerzan en explicar el sentido del acuerdo anglo-italiano.

Un diario dice que Turquía no tiene intenciones agresivas contra Alemania e Italia.

Otro escribe que la renuncia de Turquía a la neutralidad debe explicarse únicamente por la actitud de las potencias del eje, y un tercer diario señala que la suerte corrida por Checoslovaquia y Albania ha sido para Turquía una advertencia que ha conducido al abandono de la neutralidad.

Washington, 12.—Medio millón de obreros está en huelga en los Estados Unidos, lo que representa la pérdida de cincuenta millones de dólares en jornales no pagados.

Por otro lado, la situación de los millones de desocupados es desesperada.

Una personalidad americana ha demostrado, en presencia de la señora Roosevelt, que en los Estados Unidos sufren hambre muchas familias, y hasta se producen muertes por inanición.

Esa personalidad, que no es otra que Mr. Stanley, demostró que existen territorios donde la pregonada ayuda del Estado a los desocupados no excede de un dólar por mes y familia.

Protestas contra la política exterior de Roosevelt

Washington, 12.—Como resumen de los acontecimientos políticos de la última semana en Norteamérica, debemos destacar las protestas de significados políticos yanquis contra la política exterior de Mr. Roosevelt.

El senador Borah presentó al Presidente, como ejemplo, los Estados escandinavos, que con su declaración de neutralidad demostraron que es posible mantener a Estados Unidos fuera de todo conflicto.

Otra declaración interesante sobre las posibilidades militares de Estados Unidos en caso de guerra, la ha formulado un prestigioso periodista en un importante periódico de Nueva York, el cual ha analizado la situación militar y política exterior de Estados Unidos en caso de guerra. El hecho de que Estados Unidos deben contar desde el principio con el Japón, que suele estar con los Estados totalitarios, todos los cálculos de Roosevelt de que puede enviar a Europa un Ejército como en 1917, han caído por su base. En aquella época—dice—los Estados Unidos pudieron dejar la costa del Pacífico sin protección y concentrar todas sus fuerzas militares en el teatro de la guerra europea porque el Japón defendía la causa de los aliados. En la actualidad, el Gobierno de Washington no podría dejar libre el Pacífico. Luego sin escuadra que pueda desplazarse a Europa, Estados Unidos no pueden trasladar un Ejército al viejo Continente, ya que no es presumible que ningún Presidente yanqui se atrevera a poner el Ejército expedicionario norteamericano bajo la protección de la flota de una nación extranjera, en este caso Gran Bretaña.

Washington, 12.—Esta mañana, en el paseo de la Castellana, el pueblo madrileño ha presenciado con entusiasmo el desfile de algunas Brigadas del Ejército, como acto preliminar del Desfile de la Victoria.

A juzgar por el espectáculo de fuerza, de disciplina y de marcialidad que dichas unidades ofrecieron hoy, el gran Desfile será la más imponente parada militar jamás vista en España.

El Cristo de Medinaceli

Madrid, 12.—A las 5.35 de la tarde de hoy salió del templo de la Encarnación la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, famosa imagen rescatada en Ginebra con el tesoro artístico allí depositado por los rojos.

Immensa multitud ocupaba los alrededores de la plaza de la Encarnación, y cuando salió la imagen del templo, la gente, rodilla en tierra, oró fervorosamente.

Abrió marcha una sección de las fuerzas de Seguridad motorizadas. Al Cristo de Medinaceli daban guardia

NECROLOGIA

Ha fallecido en Segovia, confortada con los auxilios espirituales, la respetable señora doña Josefá Díaz Guillén. La finada contaba en Segovia con muchas simpatías y amistades por sus virtudes y carácter bondadoso.

Descanse en paz y reciban sus afligidos sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame.

La Exposición de Arte Sacro en Vitoria

El día 22 de este mes se inaugurará en Vitoria la Exposición internacional de Arte sacro, patrocinada por el Gobierno español. Asistirán a este acto, que promete revestir gran brillantez, los ministros, representantes diplomáticos, autoridades y jerarquías del Movimiento.

Tan magnífica certámen, que tendrá enorme importancia no sólo nacional, sino también internacional, será una prueba maravillosa de la abundancia incomparable de nuestro tesoro artístico, que se conservaba en iglesias, museos y domicilios particulares, y que se libró de la rapiña y vandalismo bárbaro de las hordas rojas.

Si aseguramos que esta Exposición será única en el mundo, no exageramos la nota, ya que España es un país en que las artes religiosas brillaron a mayor altura.

También concurrirán como exponentes los artistas modernos más adelantados en imaginaria y ornamentos, vidriería y cerámica.

Merece calurosísimas alabanzas al Gobierno por la protección decidida que ha prestado a la organización de la Exposición de Arte sacro, que competimos—será uno de los acontecimientos artísticos de enorme resonancia.

La devolución a ganaderos y agricultores del ganado requisado para la campaña

Dispuesto por Decreto de fecha 29 de Abril de 1939 («Boletín Oficial» número 121) la devolución a ganaderos y agricultores del ganado requisado durante la campaña para atender las necesidades del Ejército nacional, por las Comisiones provinciales de clasificación, creadas por el mencionado Decreto en su artículo octavo, se remitirán a los Ayuntamientos el número de fichas impresas necesarias (artículo quinto del Decreto) para que una vez cumplimentadas se envíen por duplicado a la Comisión clasificadora provincial respectiva, la que devolverá un duplicado, que será entregado a los interesados como resguardo (artículo noveno).

La devolución a ganaderos y agricultores del ganado requisado para la campaña

Asimismo la prelación que se establezca por las Comisiones provinciales de clasificación, con arreglo a necesidades de los agricultores, tradida en el número que se asigne a cada ficha, en el reverso de la misma se hará con todo cuidado evitando que a un mismo ganadero se le asignen números correlativos, pues de otro modo podría suceder que a un mismo ganadero se le devolvieran todos sus animales, y a otro, más modesto tal vez, no podría devolverse ninguno. Esto es, en el caso en que haya que restituir menor número de ganado que el que se intervino.

Las oficinas de estas Comisiones quedan localizadas por ahora en las Inspecciones provinciales veterinarias, adonde se dirigirán todos los escritos dirigidos al señor presidente de las mencionadas Comisiones.

EL DIA DE AYER EN MADRID

La grandiosa procesión del Cristo de Medinaceli

Cuya imagen a sido rescatada en Ginebra

Elocuente preliminar del Gran Desfile

Madrid, 12.—Esta mañana, en el paseo de la Castellana, el pueblo madrileño ha presenciado con entusiasmo el desfile de algunas Brigadas del Ejército, como acto preliminar del Desfile de la Victoria.

A juzgar por el espectáculo de fuerza, de disciplina y de marcialidad que dichas unidades ofrecieron hoy, el gran Desfile será la más imponente parada militar jamás vista en España.

El Cristo de Medinaceli

Madrid, 12.—A las 5.35 de la tarde de hoy salió del templo de la Encarnación la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, famosa imagen rescatada en Ginebra con el tesoro artístico allí depositado por los rojos.

Immensa multitud ocupaba los alrededores de la plaza de la Encarnación, y cuando salió la imagen del templo, la gente, rodilla en tierra, oró fervorosamente.

Abrió marcha una sección de las fuerzas de Seguridad motorizadas. Al Cristo de Medinaceli daban guardia

Medalla conmemorativa del glorioso Alzamiento Nacional

Concurso

1.º Se abre un concurso para premiar al mejor boceto de medalla conmemorativa del día del glorioso Alzamiento y que será utilizado el día 18 de Julio del presente año.

2.º El anverso de la medalla mostrará una alegoría de la fecha que se conmemora.

El reverso de la medalla quedará libre iniciativa del concursante.

3.º Se entregará al autor del mejor boceto un premio en metálico por valor de 10.000 pesetas.

El premio podrá dividirse en dos de cinco mil (5.000), en el caso de ser premiados un anverso y un reverso de medalla, realizados por autores distintos.

4.º El concurso será fallado por un Jurado, que oportunamente se designará.

5.º Los que aspiren al premio deberán presentar sus trabajos en las oficinas del Servicio Nacional de Propaganda, en Burgos, antes de las doce de la noche del día 1.º de Junio próximo.

6.º Los derechos de reproducción y explotación del trabajo o trabajos premiados pasarán al Estado.

Burgos, 11 de Mayo de 1939. Jefe del Servicio Nacional de Propaganda, Manuel A. Villolas.

El Cristo de Medinaceli

Madrid, 12.—A las 5.35 de la tarde de hoy salió del templo de la Encarnación la procesión de Nuestro Padre Jesús Nazareno, famosa imagen rescatada en Ginebra con el tesoro artístico allí depositado por los rojos.

Immensa multitud ocupaba los alrededores de la plaza de la Encarnación, y cuando salió la imagen del templo, la gente, rodilla en tierra, oró fervorosamente.

Abrió marcha una sección de las fuerzas de Seguridad motorizadas. Al Cristo de Medinaceli daban guardia



SEGUNDO ANIVERSARIO
EL ILMO. SEÑOR

Don León Martín y Peinador

Teniente coronel de Artillería retirado y licenciado en Ciencias, ex gobernador civil de Tarragona, ex profesor del Instituto, Diplomado y Consular de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, condecorado con diversas cruces por méritos civiles y militares

Falleció en Segovia el día 16 de Mayo de 1937 a los 84 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren el martes, día 16, a las ocho, en la capilla de las Siervas de María; a las ocho y media, en la parroquia de San Miguel; a las nueve, en el altar de Santa Bárbara, y a las nueve y media, en San Frutos, de la S. I. Catedral, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma,

La familia,

Agradecerá a sus amistades y personas piadosas la asistencia a alguno de estos sufragios.

DOCTOR GREGORIO DIAZ

Especialista en enfermedades de los ojos

Profesor clínico de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid. Oculista del Instituto provincial de Higiene de Segovia

De nuevo pasará consulta de su especialidad todos los jueves, de doce a cuatro, en la calle Juan Bravo, 43 y 45. En Madrid: Amor de Dios, 19

DR. GASPAR CASTAÑO

Director del Dispensario Antituberculoso de Segovia (por oposición)

Profesor fisiólogo de la lucha antituberculosa del Estado, en Madrid

Reanuda su consulta de PULMON y CORAZON (R. X), todos los jueves, de dos a cuatro, en la calle de Juan Bravo, 43 y 45

Los judíos de Palestina y de Polonia retan a Inglaterra

Como protesta contra el Libro Blanco de Palestina

Otro grave conflicto entre árabes y autoridades inglesas de Palestina

Jerusalén, 15.—En los círculos judíos de Jerusalén se anuncia que la publicación del Libro Blanco por parte de Londres, será contestado con la huelga inmediata por 500.000 judíos de Palestina. Después de una huelga de veinticuatro horas, los hebreos iniciarán una resistencia pasiva.

Un periódico inglés de esta capital dice que el plan británico establece un período transitorio de diez años. Además de los 50.000 inmigrantes judíos que serán admitidos en Palestina durante cinco años, el periódico dice que 25.000 refugiados, en su mayoría mujeres y niños, también serán admitidos en el país.—Faro.

Varsovia, 15.—El más importante periódico judío de Polonia anuncia que tres y medio millones de judíos polacos retan al Gobierno británico a causa de la nueva proposición británica para la solución del problema de Palestina. Añade que todos los judíos del mundo se hallan unidos y dispuestos a luchar por Palestina.—Faro.

Jerusalén, 15.—Se anuncia que ha estallado en el distrito de Denisa una «guerra de sombreros», al exigir las autoridades locales, apoyadas por los soldados británicos, que los hombres dejen de usar el distintivo nacional árabe, el turbante, adoptando el fez en su lugar porque el turbante se considera símbolo nacional.

Las autoridades han amenazado a los musulmanes con multas y detenciones en los campos de concentración a quienes desobedecían el orden. Sin embargo, las nueve décimas partes de la población se resiste a cumplir el mandato.

Las noticias de otras partes del país dan cuenta de que también realizan esfuerzos las autoridades británicas para implantar el uso del fez.

El Tribunal militar de Haifa ha condenado a muerte a un árabe. Cerca de Nablus ha sido hallado el cadáver de otro árabe acribillado a balazos, y en un pueblo inmediato ha sido muerto también, en forma airada, otro musulmán.—Faro.

Moloff entrega la respuesta a Inglaterra

El comisario de Negocios Extranjeros, Moloff, ha entregado al embajador británico la contestación del Krenlin a la contraproposición inglesa.—D. R. V.

lugar del segundo, fueron testigos del arte de España.

El pianista ruso de manifiesto las geniales características de la Sonata de Beethoven que hasta no hace mucho tiempo estaba olvidada en una biblioteca, despertando el interés de sus oyentes. Las composiciones de Julio Pons reflejan el alma y el carácter de las regiones españolas: Andalucía, Castilla, Asturias y Cataluña. Fué muy aplaudido

UN COMENTARIO ALEMÁN

LA NACION ESPAÑOLA Y GINEBRA

Berlín.—La retirada de la Sociedad de las Naciones ha entendido España que era para ella un imperativo de su dignidad nacional, y en este sentido lo ha saludado sinceramente sus amigos. Hace ya tiempo que la Liga de Ginebra había renunciado a desempeñar el papel de una verdadera Sociedad de Naciones y de una auténtica Sociedad de la paz. Y hace tiempo también que había arrojado la careta. Los miembros en ella más influyentes han buscado y encontrado allí lo que necesitaban: uno ha utilizado los principios ginebrinos de la «paz» para conservar privilegios existentes o situaciones caducas; otro se ha asegurado el concurso de Ginebra para su ideología democrática, un tercero para la suya, francamente marxista. Por eso, hasta el señor Litvinoff ha podido llegar a dar el tono a Ginebra.

Este aspecto de Ginebra lo ha experimentado de un modo especial la nación española. Apenas cabe imaginar una participación más activa en favor de la causa roja, que la realizada por Ginebra valiéndose de todos los medios de que dispone, y que ha permitido a los enemigos de Franco, entre otras cosas, disponer de una publicidad con alcance mundial. Durante más de dos años ha tenido que contemplar el pueblo español cómo la Liga de Ginebra ponía su tribuna a disposición de elementos como Negrín y Del Vayo, para difamar, sin contradicción de nadie, a la Causa nacional. El hecho de que Ginebra, y cuando empezaban a decidirse las cosas, se esforzase por dejar un buen recuerdo entre los españoles, ocupándose en custodiar las obras de arte que habían sido robadas, tenía necesariamente que presentarse como algo indigno. Todo lo que España ha perdido en vidas y riquezas y la prolongación de la guerra civil, de que son culpables muchas veces, incluso bajo el signo de la Liga, una serie de potencias de las que más influyen en Ginebra, eso no podía ser reparado tan fácilmente con un gesto así.

Otro país acaba, pues, de enjuiciar, ante la opinión pública del mundo, a una Institución que despertó un día las esperanzas de la humanidad, para producir después el más amargo desengaño. El que en los últimos años haya abandonado la Liga una serie de naciones de Europa y de fuera de Europa, no se debe solamente a la total incapacidad de ésta para cumplir lo que constituía su cometido. Se debe ante todo al hecho de que este pretendido instrumento de la paz se ha revelado, cada día con menor disimulo, como instrumento de determinados grupos de países. Es bien comprensible que la nueva España esté resuelta a realizar su misión propia fuera de aquella atmósfera.

AL MARGEN DEL DISCURSO DEL DUCE

"AGRADABLE SORPRESA" EN LOS CIRCULOS LONDINENSES

Interpretación: "Deseos del Duce de llegar a una reconciliación y a un arreglo"

Londres, 15.—Las palabras del Duce de que "ningún problema europeo debe conducir a la guerra" ha "causado sorpresa" en los círculos políticos y diplomáticos ingleses, interpretándose como un deseo del Duce para llegar a una reconciliación y a un arreglo.

Se hace notar que el discurso no fué nada agresivo, y que ha sido la primera declaración pública hecha por el Duce después de la conclusión de la alianza militar italo-alemana.

Por otra parte, los centros políticos británicos creen que el discurso confirma la determinación de Italia de frenar a Alemania en la cuestión polaca.

La Prensa de Londres, de esta mañana, expresa satisfacción como la de anoche, aunque muchos periódicos se indignan de que Mussolini haya acusado a las democracias de hacer la "guerra blanca" que tiende a eliminar a las potencias del eje de las cuestiones económicas.

"Daily Express" opina que el discurso es pacífico y alentador para los que creen en la paz de Europa.

"Daily Mail" entiende que el discurso es contradictorio. El periódico quiere saber si al decir el Duce que ningún problema justifica una guerra, pensó en Dantzig o en su propio conflicto con Francia.

¿OTRO MENSAJE DE ROOSEVELT?

Nueva York, 15.—"New York Herald" dice que informan desde Washington que Roosevelt prepara otra llamada de paz para momento oportuno, por si una nueva situación crítica resurgiera en Europa.

«ALEMANIA, LA POTENCIA MAS FUERTE»

Praga, EC.—El publicista checo Perujja publica un interesante



LOS NEGOCIADORES DEL PACTO ITALO-ALEMÁN.—Ribbentrop, en la ventanilla del departamento del tren en que regresó a Alemania, después de sus entrevistas con el conde Ciano (en primer plano), en las que quedó ultimado el pacto político-militar que será firmado en Berlín dentro del mes en curso

artículo titulado "El sentido de los recientes acontecimientos", en el que dice que la ejecución de los acuerdos de Munich ha demostrado que Alemania se ha convertido en la potencia que domina en el Centro y en el Este de Europa. También que Alemania es la potencia más fuerte de Europa.

El artículo es muy comentado en los círculos políticos checos, máxime teniendo en cuenta que el citado publicista perteneció a los partidos checos de izquierda. Mundial.

«EL ACUERDO ANGLO-TURCO ESTA DIRIGIDO CONTRA ITALIA»

Roma, 15.—En los círculos

Un ministro danés reitera la neutralidad nórdica

La respuesta de Dinamarca quizás sea entregada mañana

Copenhague, 15.—En un discurso pronunciado anoche por el ministro del Exterior danés, declaró nuevamente que el mantenimiento de la política de estricta neutralidad y de evitar formar parte de coaliciones de potencias, es fundamento básico del Gobierno de Dinamarca.

Evitando comentarios a la propuesta del Reich sobre la firma de un pacto de no agresión, declaró que no podía decirse exactamente la respuesta que darían los Estados escandinavos, pero aunque podrían diferir en detalle, todas mostrarían deseos de estricta neutralidad.

La contestación danesa será entregada esta semana, probablemente mañana martes.

Hitler, en Aguisgrán

Berlín, 15.—La visita de inspección que está realizando en la frontera Oriental de Alemania el Canciller Hitler, es comentada extensamente en los periódicos de hoy lunes. La visita comenzó en Aguisgrán, en la frontera belga, ya que habiendo sido excluida antes esta zona del sistema de fortificaciones, todas las obras realizadas son de fecha reciente.

Los periódicos hacen resaltar que la frontera occidental representa ahora una barrera impracticable, de acero y cemento, contra la cual todo ataque fracasaría. Termina diciendo que el Führer inspecciona detalladamente toda la organización defensiva para asegurarse de que no se han cometido negligencias en el gigantesco plan para afirmar la seguridad alemana.

Los Príncipes de Yugoslavia

Han regresado a su país

Venecia, 15.—A primera hora de esta mañana el Príncipe Pablo y la Princesa Olga han regresado a su país. A la estación de Postumia Grotto han acudido para despedirse el duque de Génova en nombre de los Soberanos, representantes del Gobierno y numerosísimo público.

BENITO MUSSOLINI, EN TURIN

Ha inaugurado esta mañana una gran fábrica de automóviles

En ella trabajarán 22.000 obreros. Con este motivo, el Duce pronunciará un bravo discurso.

Turin, 15.—El Duce ha inaugurado esta tarde la nueva fábrica «Fiat», en medio de extraordinario entusiasmo de la población. Han participado 50.000 personas que deseaban ver nuevamente al fundador del Imperio. Mussolini entró en el patio de la fábrica en automóvil, entre filas de obreros que le aclamaban constantemente. Después de visitar las instalaciones, de las que ha hecho grandes elogios, subió a una tribuna y desde ella habló para decir que era para él un motivo de alegría encontrarse entre los obreros en este día en que se inaugura esta nueva Central que ha sido construida en un tiempo record y que es una de las más importantes del mundo.

Añadió el Duce que Italia está desarrollando ahora una política que pudiera llamarse «política del motor», y con este ritmo acelerado proseguirá mientras lo permitan las circunstancias, la política internacional. Explicó que ayer habló de esa política internacional, añadiendo que dentro de la tónica de paz deben resolverse algunos problemas para evitar que su cronicidad sea peligrosa para todos. Recordó su discurso de Milán y dijo que nadie debe dudar de la férrea voluntad del fascismo.

Mussolini fué muy aplaudido. La nueva fábrica ocupa una extensión de 300.000 metros cuadrados, y en ella trabajarán 22.000 obreros en dos turnos de 11.000. En las instalaciones hay un magnífico refugio capaz para un turno completo.

Turin, 15.—El Duce, después de inaugurar la fábrica «Fiat» en Miraflores, ha marchado al aeródromo de Mario Beltrán, donde ha presenciado ejercicios acrobáticos de la aviación de caza con aparatos modernísimos. Los ejercicios fueron magníficos y muy celebrados por el Duce, pues todos los aparatos descendieron al mismo tiempo en correcta formación.—D. N. V.

Esta tarde, Consejo de Para el desfile de la Victoria

Sale para Madrid la banda de Carabinieri

Roma, 15.—Esta mañana ha marchado a España la banda de música de Carabinieri que tomará parte en el desfile de la Victoria que se celebrará en Madrid.

D. R. V.

EN BOLIVIA

Política depuradora

La Paz, 15.—El Presidente boliviano, señor Cusek, continúa la política de depuración, habiendo ordenado ayer la detención de buen número de políticos de izquierdas, la mayoría de los cuales han sido conducidos inmediatamente a una isla, donde serán juzgados. Entre los detenidos figura el antiguo cónsul general de Bolivia en París.

MUNDIAL

La devolución del ganado incautado

Burgos, 15.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición de la Subsecretaría del Ejército nombrando presidentes de las Comisiones provinciales calificadoras de devolución del ganado incautado en las distintas provincias. Para la de Segovia ha sido designado el comandante retirado don Pedro Maestre María, presidente en Madrid.

AL MARGEN DE LA GUERRA

Homenaje a los motoristas de enlace

Las bajas sufridas representan el 25 por 100 de los efectivos

Burgos, 14.—Hoy se ha verificado un homenaje a los motoristas y enlaces de los Estados Mayores de los diversos Cuerpos de Ejército que participaron en la guerra victoriosa contra el comunismo. En la presidencia obraban el general del Estado Mayor del Generalísimo, don Francisco Martín Moreno, el gobernador militar representante de diversos Cuerpos y jefes del Estado Mayor.

El señor Martín Moreno revistó a trescientos motoristas y pronunció un sentido discurso ensalzando la labor realizada por aquellos. Podéis estar satisfechos—les dijo—.

Al principio de la guerra, cuando el Ejército nada tenía y cuando sólo nos sostenía la fe en el triunfo que supo inculcaros el Caudillo, uno de los elementos indispensables de que carecíamos era el enlace. La importancia de este servicio no es necesario encarecerla. Las transmisiones de todas clases establecen los enlaces, pero en algunos momentos sólo sirven los motorizados.

Habéis demostrado espíritu de sacrificio y merecéis el bien de la Patria, porque acudisteis a satisfacer una necesidad como todos los españoles acudieron a defender a España con sus medios y con su vida. Nuestro sacrificio está demostrado por el número de bajas que habéis sufrido: setenta y tres durante la guerra, lo que representa el 25 por 100 de vuestros efectivos.

Mi admiración por vosotros—dijo el general—es tan grande, que quisiera que esta organización no desapareciera. Seréis desmovilizados porqueafortunadamente la guerra acabó y vuestros servicios no son necesarios, pero pudiera suceder que la Patria os necesitara en otra ocasión. Dios quiera que no os para participar en otra guerra, no para que intervengáis en mabobras, por ejemplo.

Y nada más que hacer os presento mi gratitud, que es la gratitud de España, por vuestros servicios. Ahora gritad conmigo: «¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Franco Franco!» Estos vitores fueron entusiásticamente contestados por los enlaces y por el público. A continuación, el general Martín Moreno, y sus ayudantes se trasladaron a la tribuna desde la cual presenciaron el desfile de los motoristas que lo hicieron de cuatro en fondo en correcta formación, siendo muy aplaudidos.

MUNDIAL

EN VALENCIA

Sobre una alfombra de flores

Verificó la procesión con la Virgen de los Desamparados

Centenares de mujeres, descalzas, figuraban en el cortejo

Valencia, 12.—Se ha celebrado la procesión de Nuestra Señora de los Desamparados. A las cinco de la mañana, en la plaza del Caudillo, se celebró una misa de alba, y a las diez procedió al traslado de la imagen, después de quedar totalmente preparada, fué depositada en el santuario. Colocada en un gran altar levantado en la plaza del Caudillo, ofició en él una misa el arzobispo doctor Melo, quien dió la bendición papal a la muchedumbre.

En la procesión, todo el pueblo de Valencia desfilió ante el altar de la Virgen de los Desamparados, que es totalmente cubierto de flores. En la procesión, recorrió un trayecto alfombrado de flores.

Una guardia de honor a la imagen de las Reinas Navales llegados de Palma Mallorca. Al final del cortejo marchaban centenares de mujeres descalzas que así cumplían la promesa hecha a la venerada imagen durante el primer año.

La muchedumbre que presenció el desfile de la procesión, también arrojó flores sobre los «Caballeros de Espada», ex cautivos de los rojos que iban en la procesión.

MUNDIAL

Barco recuperado

Barcelona, 15.—Ayer partió de Barcelona para este puerto el vapor «Mar del Turia», que desde 1936 estaba varado en aquel puerto francés.

D. R. V.

TEMAS DEL MOMENTO

La derrota del siglo XIX

Por FRANCISCO CASARES

Para muchos cerebros, de composición harto simple—y me refiero especialmente a los observadores extraños, a los que han contemplado desde el extranjero nuestra guerra—lo que ha pasado en España se reduce a este hecho: las derechas se alzaron contra las izquierdas, que estaban en el Poder, después de unas elecciones, y tras de una guerra larga y cruenta, las han vencido. Y como no es esto, sino algo mucho más trascendente, de más raíz, lo que ha cubierto el período histórico que se abrió el 18 de Julio y se ha cerrado el 1 de Abril de este año de la Victoria, conviene meditar un poco, sobre todo para fuera de España, sobre lo que, en rigor, ha sido la contienda y lo que significa, como proyección sobre el futuro, el triunfo de las armas del Caudillo.

Ha sido el propio Generalísimo quien, con su máxima autoridad, ha definido exactamente el valor y la magnitud del hecho. Al dirigirse al pueblo valenciano, apenas llegado a la capital levantina, ha dicho el Caudillo que nuestra guerra representa la derrota del siglo XIX. Esta es la verdadera significación. El siglo XIX simboliza el liberalismo caduco y corrosivo que ha dado lugar a la invasión masónica y marxista. Y esta invasión no quería otra cosa que la desaparición de España, como entidad histórica y como designio universal en el concierto de la civilización. Han luchado en nuestros campos de batalla dos civilizaciones, dos mentalidades, dos anhelos, dos concepciones distintas. Pero no ya sólo en torno a lo que debiera ser el destino de España, sino, con un alcance mayor, de más dilatadas dimensiones. Y la decisión de Franco, al vencer, ha escudado la permanencia de un sentido de vida y ha abolido el otro. El servicio prestado tiene más alcance que el de un simple derrotero fijado al pueblo español. El servicio de nuestras armas victoriosas comprende a la Hu-

manidad toda, amenazada por el más grave y gigantesco de los riesgos.

Que no se olvide esta gran verdad: muchos de los pueblos que mantienen su adhesión a los llamados principios democráticos, han sido favorecidos, inconscientemente—involutariamente, si se quiere—por el desenlace y la significación de nuestra terminada contienda. Acaso no lo aprecien aún. Quizás no lo perciban en mucho tiempo. Pero esta inadvertencia, este desconocimiento no destruye la realidad viva y el perfil inquebrantable del hecho. Si en España hubiera logrado su designio el Komintern y en el occidente de Europa hubiera podido establecerse una sucursal de Moscú, la amenaza para muchos pueblos—principalmente para los de América—estaría en trance de trocarse en realizaciones inmediatas. Y esos países que se aferran a la estupidez de declarar que abominan, por igual, simultáneamente, del comunismo y del fascismo, desconociendo que ha llegado el momento inevitable de optar, habrían de sufrir la más dura y dramática lección. La victoria de Franco ha evitado todo eso. Es igual que fuera de nuestras fronteras no se perciba todavía. Para los españoles, venturosamente, ha llegado la hora de la recuperación moral. Se ha ganado la guerra no a los hombres izquierdistas de España. El empeño al marxismo ha sido baladí. Se ha ganado al burguesismo y al judaísmo internacional. Y por ese mismo sentido amplio y generalizado de la pugna, serán otros hombres y otros pueblos los que, tras de nosotros, recibirán el beneficio.

Que no se trate de una querrela interna, de una simple colisión entre dos bandos nacionales, quedó probado ampliamente a lo largo de la misma lucha. La presencia en el campo rojo de las fuerzas internacionales que determinaron una trágica y estúpida prolongación de la pelea, el tono y la finalidad de las propagandas en el extranjero, las ayudas ininterrumpidas en el curso de treinta y dos meses, el apoyo de determinados países y de ciertas organizaciones que no tienen líneas fronterizas, acreditó esa verdad incontestable. Pues bien, del mismo modo que la conclusión de la guerra interesaba, con inequívocos signos, a muchas naciones y conglomerados, el desenlace afortunado y definitivo que ella ha tenido repercutirá, inevitablemente, en ámbitos distintos—y distantes—de los nuestros.

No era una lucha civil, interna y localizada. No era algo más profundo y más trascendente. El siglo XIX ha sido vencido. Sus derivaciones sobre el siglo XX, también. Por eso este 2 de Mayo del Año de la Victoria ha tenido en sus celebraciones, matices bien diferentes de los que daban contenido y fisonomía a fechas análogas de años anteriores. Los rojos, en su usurpación cínica de los vocablos y de las expresiones, dijeron a última hora, cuando quisieron torcer el sentido de sus propagandas, que ellos luchaban por la independencia de España. ¿De qué la querían independizar? Ahora, sí; ahora, con el triunfo de Franco ha quedado independizada de las influencias y libertades de las ambiciones que se cernían sobre ella. El designio moscovita se ha roto en pedazos. Su afán ha sido derrumbado estrepitosamente. Y para siempre. Pero como designio y afán no tenían un carácter finalista, como el propósito no terminaba en España, sino que nuestra guerra era un instrumento y un paso para finalidades más decisivas, la derrota ha representado nada menos que interpretar una ruta y romper un vasto plan. De que en España consiguieran o no los enemigos de la civilización occidental su torvo propósito dependía—no se olvide—el porvenir del mundo. Dependía el rumbo futuro de la Humanidad. Porque España y su lucha no eran sino una pieza del tremendo engranaje moscovita. La pieza les ha fallado. España se ha salvado por el heroísmo de su juventud y por el genio de su capitán victorioso. Pero ha salvado al mismo tiempo el mundo entero. Las democracias, y los hombres liberales, producto vacío y supervivencia absurda del siglo XIX, no lo creen así. No se dan cuenta. ¡Bueno! Ya lo advertirán. Por lo pronto, dando forma y realidad al

viejo proverbio—«Haz bien y no mires a quien»—España ha hecho o mucho bien al mundo. Si éste no lo agradece, o no lo reconoce, no es cosa que, por el momento, nos interese. Ya llegará el día en que todos, absolutamente todos, se aperciban de que, una vez más, en el curso de la historia, España ha decidido los rumbos y ha marcado las orientaciones.

D. VIDAECHEA

Oculista
Consulta diaria de once a dos
Calle Colón, 5, segunda

NOTA DE LA ALCALDIA

Para la concesión de la Medalla de la Ciudad

Siendo propósito del excelentísimo Ayuntamiento la concesión de la Medalla de la ciudad al familiar más próximo de todos los muertos en la campaña de liberación que al partir con sus unidades estuvieren avencidados en Segovia, se hace público que aquellos de dichos familiares que se crean con derecho a dicha Medalla deberán acudir o enviar un escrito a la Secretaría de esta excelentísima Corporación municipal, antes del día 20 del actual dando cuenta o justificando su cualidad de tal parentesco.

Dr. Cañizo

Pasará consulta jueves, viernes y sábado de cada semana
Muerte y Vida, número 4

Centro Segoviano de Madrid

Después de treinta y dos meses en poder de la chusma roja, va a abrir nuevamente sus puertas la Casa de Segovia, que las tuvo precintadas algunos días por la autoridad a causa de que el llamado Comité del Frente Popular había convertido este Centro regional en cuartel y guarida política.

La antigua Directiva, que ha tomado de nuevo las riendas de la Casa, se propone reanudar a la mayor brevedad todos los servicios y recreos, siendo de desear que los segovianos residentes en Madrid acudan a favorecer a esta entidad que vuelve a ser—y ojalá no hubiera de serlo nunca—un círculo de paisanaje, de patriotismo y de cultura. El local social está situado—recuérdelo los lectores—en Mayor, número 1, Puerta del Sol.

JEREZ "LA RIVA"
CONAC
"LA RIVA"
Representante: HERNANSIER Cervantes, 7
Depósito: ALMACENES JUAREZ Plaza San Facundo, 5. Teléfono 392 Segovia

LOS TEATROS

EN JUAN BRAVO

Despedida de la compañía de comedias de Florencio Medrano

Ayer, con la interpretación de las obras «Dueña y señora», «Lluvia de hijos» y «La sobrina del cura», se despídese del público segoviano la compañía de comedias de Florencio Medrano, que ha realizado una simpática campaña en el teatro de la plaza de Franco.

A las tres secciones acudió numeroso público que despídese a todos los artistas de la compañía con cariñosos aplausos, premiando así su entusiasta labor en todas las obras representadas.

EN CERVANTES

«Aixa», por Imperio Argentina

La superproducción de ambiente marroquí «Aixa», estrenada ayer en este teatro, fué muy del agrado del público, pudiéndose calificar de una de las películas españolas más completamente logradas, por su interés y artística belleza.

El asunto que se desarrolla gira alrededor de la famosa estrellita Imperio Argentina, que es la protagonista del film, tratándose de una trama amorosa llena de episodios emocionantes, en la que se destacan también la figura del gran actor Manuel Luna y la de Ricardo Merino y María Paz Molinero, que desempeñan sus cometidos con acierto insuperable, ajustándose admirablemente a los personajes que dan brava vida en la pantalla.

Imperio Argentina, además de revelar su novedad en esta película como una actriz magistral, llena de gracia cautivante, canta preciosas canciones orientales, de una finura y delicadeza sugestivas.

Los cuadros que nos presenta esta cinta, hecha en Berlín, son de un vigoroso efecto sensorial. El escenario africano se nos ofrece con todos sus exóticos relieves de perspectivas fantásticas. Desiertos por los que balangan escuadrones de jinetes moros, con sus alquices, como una nube blanca entre un río de lanzas que se mueven amenazadoras en un fondo azul; palacios de las mil y una noches, hermosos odaliscas y kaides guerreros, oasis deleitosos y caseríos árabes de arquitectura maravillosa.

Tal es la película «Aixa», que pone muy alto el nombre de España en esta clase de cinematográficas creaciones y que puede equipararse a las mejores del extranjero.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

| Trenes descendentes | | | | Trenes ascendentes | | | |
|------------------------|--------|--------|--------|-----------------------|--------|--------|--------|
| ESTACIONES | Nº. 11 | Nº. 47 | Nº. 39 | ESTACIONES | Nº. 40 | Nº. 12 | Nº. 11 |
| Madrid, salida... | 8,00 | 14,00 | | Valladolid, salida... | 7,15 | | |
| Villalba, llegada... | 8,56 | 14,56 | | Medina, llegada... | 8,05 | 18,10 | |
| Cercadilla... | 9,41 | 15,44 | | Olmedo... | 8,37 | 16,42 | |
| San Rafael... | 10,11 | 16,15 | | Fuente Olmedo... | 8,47 | 16,51 | |
| El Espinar... | 10,18 | 16,23 | | Fuente St. Cruz... | 8,55 | 16,58 | |
| Otero... | 10,86 | 16,41 | | Ciruelos de Coca... | 9,02 | 17,04 | |
| La Losa... | 10,50 | 16,55 | | Coca... | 9,10 | 17,11 | |
| Segovia, llegada... | 11,05 | 17,10 | | N. de la Asunción... | 9,22 | 17,23 | |
| Salida... | 11,10 | 17,15 | 7,00 | Santa M. de Nieva... | 9,40 | 17,40 | |
| Hontanares, llegada... | 11,83 | 17,38 | 7,13 | Armuña... | 9,51 | 17,51 | |
| Ahusín... | 11,44 | 17,49 | 7,21 | Yanguas... | 10,02 | 18,01 | |
| Yanguas... | 11,53 | 17,59 | 7,29 | Ahusín... | 10,13 | 18,12 | |
| Armuña... | 12,04 | 18,13 | 7,37 | Hontanares... | 10,23 | 18,21 | |
| Santa M. de Nieva... | 12,15 | 18,25 | 7,45 | Segovia, llegada... | 10,55 | 18,55 | |
| N. de la Asunción... | 12,32 | 18,42 | 8,00 | Salida... | 11,06 | 19,00 | |
| Coca... | 12,44 | 18,54 | 8,11 | La Losa, llegada... | 11,27 | 19,21 | |
| Ciruelos de Coca... | 12,51 | 19,02 | 8,19 | Otero... | 11,44 | 19,38 | |
| Fuente de St. Cruz... | 12,57 | 19,09 | 8,24 | El Espinar... | 11,59 | 19,53 | |
| Fuente Olmedo... | 13,04 | 19,17 | 8,31 | San Rafael... | 12,08 | 20,02 | |
| Olmedo... | 18,12 | 19,26 | 8,38 | Cercadilla... | 12,30 | 20,23 | |
| Medina, llegada... | 13,40 | 19,55 | 9,04 | Villalba... | 13,08 | 20,50 | |
| Valladolid, llegada... | 14,25 | 20,40 | 10,00 | Madrid... | 13,55 | 21,45 | |

La locomotora más potente del mundo

Swiza la está construyendo

Zurich.—La locomotora del Gortardo Ae 8/14 número 11.852, encargada por los Ferrocarriles federales a fines de 1937, se encuentra ya a punto de terminarse. La locomotora citada tendrá una potencia, hasta ahora jamás alcanzada, de 122.000 H. P., un peso en servicio de 232 toneladas y una longitud total de 34 metros.

Comisaría provincial de Abastos de Segovia

Sanciones

Por vender piensos a precio superior al de tasa se han impuesto las sanciones de 150 pesetas a los siguientes señores:

- A don Pascual Navajo Martín y doña Manuela Frías Núñez, de Las-tras de Cuéllar.
- A don Pablo Herrero y don Ciriano Arroyo, de Coca.
- A don Pablo Barrios Casla y don Rafael Matesanz Sanz, de Prádena.
- A doña Elisa Catalina, de Remondo.
- A don Eustaquio Berzal, de Ventosilla y Tejadilla.
- Mil pesetas a don Basilio Pintos Robledo, de Muñopedro.

Por vender huevos a precio superior al de tasa se han impuesto las siguientes sanciones:

- A doña Celedonia García Gómez, de Navalmanzano, 150 pesetas.
- A doña Inés López, de Bocerguillas, 150 ídem.
- A don Virgilio Aguña, de Labajos, 100 ídem.
- A doña Fausta Francisco, de Bercial, 25 ídem.
- A don Esteban Alvarez, de Navalmanzano, 25 ídem.
- A doña Sofía Pérez Pecharrómán, de Honrubia de la Cuesta, 150 ídem.

Por vender garbanzos a precio superior al de tasa:

- A don José Herrero, de Remondo, 150 pesetas.
- A don Elías Sanz, de Adrados de Pirón, 50 ídem.

Por vender patatas a precio superior al de tasa:

- A don Vicente de Pablos García y don Julián Sanz García, de Navas de Oro, 150 pesetas.
- A don Gregorio Sánchez Esteban, de Coca, 150 ídem.
- A doña María Yuguero Blanco, de Coca, por comprar patatas a precio superior al de tasa, 150 ídem.
- A don Álvaro Herrero, de Remondo, 50 pesetas por comprar piensos a precio superior al de tasa.
- A don Domingo de Pedro, de Valleruela de Sepúlveda, por comprar terneras a precio superior de tasa, 250 pesetas.
- A don Cipriano Bartolomé Caro, por vender carne en día que no corresponde, 100 pesetas.
- A don Evaristo Cubero, de Bernardos, por vender tejidos a precio superior al de tasa sin control de esta Comisaría, 1.000 pesetas.
- A don Antonio García, de Juarros de Voltoya, por venta de hilos sin autorización, 100 pesetas.

Fijador "Nelix"

Brillantina «Nelix»
Dos cosas que no deben faltar en su tocador
Pedidos a
Representaciones
Buitrago, 8 Tef. 301 Segovia

Fijador "Nelix"

Brillantina «Nelix»
Dos cosas que no deben faltar en su tocador
Pedidos a
Representaciones
Buitrago, 8 Tef. 301 Segovia

La locomotora más potente del mundo

Swiza la está construyendo

Zurich.—La locomotora del Gortardo Ae 8/14 número 11.852, encargada por los Ferrocarriles federales a fines de 1937, se encuentra ya a punto de terminarse. La locomotora citada tendrá una potencia, hasta ahora jamás alcanzada, de 122.000 H. P., un peso en servicio de 232 toneladas y una longitud total de 34 metros.

DEL GOBIERNO CIVIL

Visitas

Nuestra primera autoridad civil ha recibido esta mañana las siguientes visitas:

Alcalde y secretario de Turégano; alcalde de Aldeonsancho; coronel Alcázar; alcalde de La Matilla; alcalde de Aguilafuente; alcalde y representante de Lastras de Cuéllar; don Alejandro Abad y señora, marqués de Aldea Real; señor cura de Encinillas; jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., y alcalde y secretario de Fuente el Olmo de Iscar.

Mosto Palacios

La bebida deliciosa que refresca y alimenta
CASA VELASCO
Droguería y perfumaria
Isabel la Católica, 2 Teléfono

Anuncios breves

Radio-reparación

Módulos para radio según los últimos adelantos de Franco, 22, tercero (enfrente la Suiza).

Madrid

Salvoconductos para el hospital los gestiona C.A.S.T.L.L.A., agencia de negocios. Plaza de Rubia, 9, con rapidez y economía.

"Electrón"

Reparación de DIOS, con precisión, prontitud y garantía. Juan Berra, principal, Segovia.

Salvoconductos

Para entrar en Madrid, remite rápidamente agencia «Olmillos», Héroes de Toledo, 2. Valladolid.

Sustitución

Para partido de Escobar-Cabañas, licita compañero, perfecto derecho de faltar, dictadas bases para hacerlo. Ofertas y precios residencia interesada. Pinos Preciosos.

Reparación

de máquinas eléctricas y coser. Se están abonos, Plaza de Franco, 22 (al lado la Suiza), Mariano Alba.

Subsidio familiar

agencia de negocios, plaza de la Rubia, 9, se encarga de satisfacer sus cuotas mensuales. Honorarios módicos.

¡Atención!

Taberneros y agricultores, res, vino de tierra de Madrid en casa Rosa, Carbonero el Mayor.

Salvoconductos

para Madrid, se gestiona en Oficinillas PROVINCIO, Colón, 7, teléfono 289.

Vendo

carro de varas, ruedas nuevas, para tres machos, con arnés del de varas, Apolinar Prados, Navas de Oro.

Se vende

casa con jardín, en calle de baño, mucho sol y vecinos. Informes, Velarde, 8.

Vendo

10 vagones de madera de pino. Tratar, Emilio García, en Segovia.

Se vende

aparato de radio «Telefunkens», tres ondas. Zona, Plaza de Franco, 22, tercero.

Vendo

carro de yugo para ganado mular, de medio uso. Tratar, Giraico Rubio, Melque de Ceroos.

Arriendo

abundantes pastos permanentes temporadas a comedida de los interesados, para 800 cabezas de pueras sueltas, en el Ardio. Tratar, Valeriano García, en Marazuela.

Se arriendan

los pastos del campo de Tagua, serie de Tagua, 700 reses, para el 20 de Mayo al 30 de Octubre. Tratar, con los colonos de dicho pueblo.

Jardineros!

Plantas de flores para el «andaluz». Inclusa Vieja (Santiago) número 22.

Se vende

carretera en buen estado, arreta y aperos de labranza. Tratar, Eugenio Rubio, en Fuentesmilanos.

Farmacia

droguería, bien surtida. Se vende, buen partido. Para tratar, en Prádena (Segovia), con la vinda de S. Matesanz.

Vendo

vaca suiza del segundo parto abundante producción. Tratar, Germán Peñe, en Roda.

Se arriendan

unos 990 estadios de tierra laborable, en término de Moravia de buena calidad, en término de Moravia. Para tratar, con su dueño don Telesforo Martín, maestro nacional de Santo Tomé del Puerto (Segovia).

SUSCRIPCION POPULAR

En honor a la Virgen de la Fuencisla, Patrona de Segovia

Suma anterior, 4.313,55 pesetas.

Don Rafael Santos Temiño, 5 pesetas; don Justo Maeso y señora, 5; don Felipe Alvarez Mateos, 1; platea «La Salve», 8; don Angel F. Pacheco y señora, 10; don Roberto Martínez Montalvo, 5; Organización Juvenil segoviana, 25; don Luis Fernández y Fernández, 5; don Rafael Casado, 5; don Manuel Palomares Millán, 5; una devota de la Virgen, 3; don Francisco Ramos Sánchez, 5; don Fernando Ramos Borregón, 1; don Francisco Sanz Yagüe, 2; don Felipe Sanz de Frutos, 2; don Valentín Alvaro, 2; don Margarita y doña Justo Martín, 1; don Fermín Vicente, 2; don Marcelo Negre, 5; doña Felisa Garrido, 3; don Ramón de la Serina, 5; doña Eusebia de las Heras, 1,50; don Andrés Reguera, 50; don Pedro San José, 1; doña Teresa Santamaría, 2; doña Valentina Santamaría, 2; don Julián Rueda, 25; doña Petronila Valverde, 5; familia de Onrubia y de Antonio, 25; don Antonio Ruiz Govea, 2,50; don Ignacio Yanguas Monterrubio, 5; doña María Baeza, 2; don Martín Alvaro Baeza, 2; don Alejandro Barba García, 5; don Arturo Santamaría Aranz, 5; ilustrísimo señor don José Useras, presidente de la Audiencia, 25; don Tomás Vacas, 1; don Francisco Barrio García, 10; don Félix San Frutos y familia, 5; don Gregorio Postigo, 5; doña Modesta Postigo, 5; don Francisco Martín y Gómez, 5; señores Huber, 5; niños y niñas de primera comunión de San Martín y su parroquia, 20.

Total, 4.636,55 pesetas.

Puntos de suscripción:
Angel García Bermejo «El Tole-dano».

Droguería Francisco Martín Marcos.

Ferretería Hispano Americana.

Droguerías de Miguel de Miguel.

Ultramarino de Felipe Martín.

Mariano García Beltrán, tesorero, San Lorenzo.

Banco Castellano.

Máquinas de escribir

El director del Centro General de Representaciones

participa a su antigua clientela que, nuevamente y ocupa del arreglo de máquinas de escribir de todas clases

Daoiz, 16 Teléfono 82 Segovia

¡ATENCIÓN!

Fabricantes de resinas y tonelerías

En el taller de herramientas en general para la industria resinera y reparación de bidones del útil alquizar venden y ganarán de recorrer de comprar el taller está en frente de las fábricas de los señores Oviedo

Su dirección: RUFINO CATALINA, Coca (Segovia)